



ЕДИНСТВО

Выпускной

6+

www.gazeta-edinstvo.ru

Instagram: @edinstvo_adygeisk

E-mail: gazedin@mail.ru

№68
(10475)

Газета города Адыгейска

Среда

22 июля

2020

Свободная цена

В Майкопе прошла торжественная церемония открытия мемориальной доски и памятного камня первому председателю Верховного суда Республики Адыгея, заслуженному юристу РСФСР Ерестему Меджидовичу Делок, которому 31 июля исполнилось бы 90 лет.

В памятном мероприятии приняли участие Глава Адыгеи Мурат Кумпилов, председатель Госсовета-Хасэ Владимир Нарожный, председатель Верховного суда Байзет Шумен, председатель Конституционного суда Аскер Тлехатук, председатель ВС РА в почетной отставке Аслан Трахов, мэр Майкопа Андрей Гетманов, руководители и представители судейского сообщества, органов государственной власти, местного самоуправления, члены семьи, представители общественности.

Ерестем Делок многое сделал для укрепления законности, правопорядка, совершенствования правосудия в Адыгее и стал примером верности избранному делу. Более 35 лет своей жизни он отдал работе в органах прокуратуры и судебной системе. Его детство пришлось на тяжелые военные годы. После школы он получил рабочую специальность, а потом с отличием закончил Саратовский юридический институт. Работал следователем прокуратуры в родном Теучежском районе, дослужился до заместителя прокурора Адыгейской автономной области. А в июне 1982 года на сессии Адыгейского областного Совета народных депутатов он был избран председателем областного суда Адыгейской автономной области.

Глава Адыгеи указал, что под руководством Ерестема Делока Верховный суд РА продолжил эффективно работать в период становления республики в новом статусе. Это во многом позволило без осложнений пройти важные начальные этапы укрепления государственности региона, сохранить согласие в обществе.

Памяти председателя суда



Ерестем Меджидович был не только настоящим профессионалом своего дела, но и мудрым наставником. Его заслуги перед республикой, страной по праву отмечены многочисленными государственными наградами: ему присвоено почетное звание «Заслуженный юрист РСФСР», он был награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина» и «Ветеран труда». Ерестем Меджидович Делок оставил достойное наследие – судебная система республики продолжает эффективно развиваться, – отметил Мурат Кумпилов на торжественной церемонии.

Мемориальная доска установлена на фасаде дома, где жил Ерестем Делок, а рядом размещен памятный камень. Инициатором увековечения памяти ветерана и бывшего председателя Адыгейского областного суда выступил председатель Верховного суда РА

Байзет Шумен. Его поддержало все судейское сообщество, республиканские и городские власти, жильцы дома.

Год назад ушел из жизни Ерестем Меджидович Делок – видный юрист, один из талантливых организаторов судебной системы Республики Адыгея, с которым мне пришлось долгое время работать. Он передавал нам, молодым специалистам, все свои знания и опыт. Все судейское сообщество посчитало своим безусловным долгом и обязанностью увековечить память Ерестема Меджидовича, жизнь которого неразрывно связана со служением Закону, защитой прав и свобод граждан, – сказал Байзет Шумен.

В ходе памятного мероприятия выступили Владимир Нарожный, Аслан Трахов, ветераны судебного корпуса. Было сказано много добрых слов об Ерестеме Делоке, чей жизненный путь служит примером для современников. Выступающие выразили уверенность в том, что имя выдающегося земляка и его достижения навсегда сохранятся в сердцах всех жителей Адыгеи.

В свою очередь сын Ерестема Делока выразил большую благодарность руководству республики и Верховного суда РА за сохранение памяти об отце. В завершение церемонии к мемориальной доске были возложены цветы.

Пресс-служба Главы РА.

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов в режиме видеоконференции провел совещание с руководителями муниципальных образований, на котором рассмотрены вопросы комплексного развития сельских территорий, реализации нацпроектов, строительства крупных социальных объектов. Глава указал на необходимость выполнения данной работы на высоком уровне для достижения целевых показателей.

Задачи развития

Необходимо придать импульс работе по всем направлениям деятельности. Сегодня важно наладить системную работу, пошагово решать поставленные задачи по всем значимым проектам. Это касается и реализации в республике проектов «Единой России». При этом каждый муниципалитет должен ориентироваться на бюджетное планирование, использовать все возможности федеральных программ и инвестиционных вложений. Внимательно относиться к разработке перспективных направлений в экономике муниципалитета, – отметил Мурат Кумпилов.

В ходе совещания руководители муниципалитетов доложили о работе по основным направлениям деятельности. Была заслушана информация по ремонту и строительству дорог в рамках программы комплексного развития села. Глава Адыгеи поставил задачу завершить эту работу качественно и в срок. В центре внимания и вопросы создания инфраструктуры на земельных участках для многодетных семей, обеспечения жильем детей-сирот.

Одним вопросом совещания стало противодействие распространению коронавируса, обеспечения контроля за санитарными требованиями, особенно при проведении похоронных обрядов, свадебных церемоний. Кроме того, обсужден вопрос организации благотворительных акций в рамках подготовки к празднованию Курбан-байрам.

Выборы-2020

В соответствии с частью 2 статьи 56 закона Республики Адыгея от 21.06.2005 года №326 «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования» редакция газеты «Единство» уведомляет избирательные объединения, зарегистрировавшие списки кандидатов, зарегистрированных кандидатов в депутаты Совета народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск» на дополнительных выборах депутатов Совета народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск» по четырехмандатному избирательному округу №2, назначенных на 13 сентября 2020 года, что для предвыборной агитации им предоставляется бесплатная печатная площадь в объеме половины полосы (на внутренних страницах) еженедельно в период, установленный вышеназванным законом. Кроме того, в этот период избирательным объединениям и кандидатам будет предоставлена платная печатная площадь на внутренних страницах (в объемах, предусмотренных законом) по цене 22 рубля за один квадратный сантиметр. О дате жеребьевки по распределению печатной площади будет объявлено позже.

В минувший понедельник глава города Адыгейска Махмуд Тлехас провел заседание оперативного штаба администрации по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции. В рамках заседания обсуждена санитарно-эпидемиологическая обстановка в муниципалитете, динамика заболеваемости в связи с поэтапным снятием ограничений.

Эпидситуация зависит от всех и каждого

Заседание оперштаба

С подробным анализом по этим вопросам выступили начальник отдела филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» в г. Адыгейске, Теучежском и Тахтамукайском районах Фатима Тлехасук и главный врач Адыгейской межрайонной больницы Фатима Тлехас.

Всего за время пандемии число заболевших в городе составляет 313 человек, количество официально выявленных случаев заболевания коронавирусной инфекцией достигло 221, в том числе 15 детей. Выздоровели 200 человек, что составляет 90,5 процента. Сейчас в трех госпиталях лечение проходят 12 жителей муниципалитета. Всего контактных лиц под наблюдением 38 человек, в числе которых 7 детей. На самоизоляции находится один человек, прибывший из Италии. С начала вспышки опасной инфекции проведено 6859 тестов на COVID-19.

С результатами мониторинга за соблюдением хозяйствующими субъектами рекомендаций Роспотребнадзора РА и стандартов работы, утвержденных профильными министерствами республики, собравшихся познакомил начальник отдела экономического развития, торговли и инвестиций Замира Хакуз.

Сегодня, когда открылись организации общественного питания, в зоне особого

внимания оказываются заведения так называемого ресторанного бизнеса. Махмуд Азметович отметил, что возобновление практически в полном объеме деятельности с соблюдением определенных санитарно-эпидемиологических норм накладывает на них дополнительную ответственность. Для недопущения распространения опасной инфекции глава города потребовал более жесткого контроля за исполнением санитарных требований в этих заведениях. При этом акцент сделан на то, что в республике продолжает действовать ряд ограничительных мер, и это особенно касается проведения похоронных обрядов, свадебных церемоний и торжественных мероприятий.

Серьезное обсуждение вызвал вопрос о перспективах возобновления деятельности детских садов в штатном режиме. Но прежде участниками заседания была заслушана информация о порядке функционирования дошкольных образовательных учреждений на территории муниципалитета с учетом санитарно-эпидемиологических требований, правил и нормативов, предусмотренных рекомендациями Роспотребнадзора в условиях пандемии. Как отметила докладчик – начальник управления образования Светлана Пчегатлук, в настоящее время в Адыгейске на базе двух детских садов функци-

онируют четыре дежурные группы, наполняемость которых не превышает 12 человек. Для допуска в группы дети, родители которых официально трудоустроены, прошли освидетельствование об эпидокружении. Дети принимаются с обязательной утренней термометрией.

Согласно указу Главы республики об очередном этапе смягчения ограничительных мер решение об открытии детских садов принимает муниципалитет самостоятельно, исходя из эпидобстановки. Оперштабом администрации г. Адыгейска открытие детских садов решено отложить до тех пор, пока эпидемиологическая ситуация в городе не станет стабильной.

Конкретные решения обозначены и по другим вопросам повестки дня, службам даны поручения по усилению контроля и выполнению всех предписанных мер.

Глава города М. Тлехас напомнил, что режим повышенной готовности в республике сохраняется. По-прежнему необходимо носить средства индивидуальной защиты, соблюдать социальную дистанцию. Под запретом остаются массовые мероприятия. До полного исчезновения инфекции еще далеко. А значит для всех нас главное – обеспечить неукоснительное соблюдение отраслевых стандартов и требований Роспотребнадзора. Также указано на необходимость разъяснительной и точечной работы с привлечением администраторов округов, активистов общественных организаций и средств массовой информации.

Подводя итоги заседания оперштаба, глава Адыгейска подчеркнул, что стабильность эпидобстановки зависит от всех нас и каждого в отдельности. Чтобы максимально сохранить свое здоровье и здоровье близких, не допустить обратного эффекта от снятия ограничений, не следует пренебрегать элементарными правилами и средствами защиты.

Маргарита Усток.

Каждое положение Конституции наполняется конкретным содержанием

На «Единой России» лежит основная ответственность за результат работы по законодательному обеспечению поправок в Конституцию страны. Они коснутся многих сфер, поэтому партия должна наполнить их конкретным содержанием и сделать так, чтобы все решения работали на местах. Об этом заявил секретарь Генерального совета «Единой России» Андрей Турчак на заседании Генсовета партии.

Он напомнил, что многие из поправок, которые вошли в итоговой текст Основного закона, были подготовлены и внесены «Единой Россией», а результат общероссийского голосования - это выражение безусловной поддержки и доверия курсу Президента.

По его словам, законодательные изменения коснутся многих сфер, в том числе дополнительной защиты человека труда, обязательной индексации пенсий и пособий, повышения качества и доступности медицинской помощи, экологии, образования, повышения эффективности государственного управления, защиты нашего культурного наследия.

- Все это основа для составления нашей предвыборной программы. Каждое положение Конституции должно быть наполнено конкретным смыслом и содержанием. Это большая практическая задача для наших партийных проектов, для Центрального исполкома партии, которые вместе с региональными отделениями должны заняться этой работой, - указал секретарь Генсовета «Единой России».

В Госсовете-Хасэ Республики Адыгея создана рабочая группа, в которую вошли председатели комитетов. Кроме этого, в республиканском парламенте действует конституционная комиссия РА для организации процесса реформирования конституционного законодательства РА. В связи с этим будет сформирован перечень нормативных правовых актов, в который необходимо внести соответствующие корректировки. Предполагается к работе привлечь представителей органов государственной власти, общественных организаций, экспертов.

- Депутатам всех уровней предстоит провести кропотливую и большую работу по отражению в федеральном

и региональном законодательстве конституционных изменений. Для реализации поправок в Основной закон страны в план законопроектной деятельности Госдумы включено свыше 100 федеральных законов, а это значит, что соответствующая работа будет проведена и региональными парламентариями. Она коснется развития положений, закрепляющих основы конституционного строя, права и свободы гражданина. Они носят значимый, актуальный характер, включают в себя широкий спектр вопросов и определяют нашу страну как суверенное и неделимое государство, где приоритетным направлением деятельности органов государственной власти является забота о гражданах, защита Отечества. Для нас, парламентариев, Конституция РФ и Конституция РА являются основным Законом и главным вектором в нашей работе, - прокомментировал председатель Госсовета-Хасэ РА, руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Нарожный.

Е. Попова,
заместитель руководителя
РИК АРО ВПП «Единая Россия».

С середины апреля более 150 семей в Адыгее получили проактивно сертификаты на материнский (семейный) капитал.

С 15 апреля 2020 года Пенсионный фонд приступил к оформлению сертификатов на материнский капитал в проактивном режиме. За это время в республике сертификаты, не обращаясь за ним лично в территориальные органы Пенсионного фонда, получили 152 семьи, из них по г. Адыгейску 16 семей.

Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, поступают в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. Пенсионный фонд проверяет информацию о детях и роди-

Проактивные сертификаты

телях для определения права и выносит решение о выдаче (невыдаче) сертификата. Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда и направляются в личный кабинет мамы на сайте ПФР или портале Госуслуг. Еще одно новшество - сертификат теперь оформляется в электронном виде. На привычном бланке он уже распечатываться не будет. При этом мама может получить на бумажном носителе копию электронного сертификата, заверенную руководителем органа по месту обращения,

либо выписку из федерального регистра (где будет содержаться информация о выданном сертификате).

Напомним, что средствами материнского капитала можно распорядиться по пяти направлениям: улучшение жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей; формирование будущей пенсии мамы; оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов; получение ежемесячной выплаты семьями с невысоким доходом, в которых второй ребенок рожден (усыновлен) после 1 ян-

варя 2018 года. С 2020 года семьи, в которых появился первый ребенок, получили право на МСК в размере 466617 руб. Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребенок, материнский капитал дополнительно увеличивается еще на 150 тыс. руб. Программа поддержки семей продлена до 2026 года, то есть необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2026 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

А. Мугу,
начальник отдела ПФР
в г. Адыгейске.

По информации пресс-службы компании-оператора по обращению с отходами «ЭкоЦентр», начиная с июля клиенты компании в Адыгее будут получать отдельную квитанцию об оплате услуг по вывозу мусора.

По отдельной квитанции

До этого квитанции печатались в одном документе с платежками за электричество, напомнили в компании. Новые платежки будут рассылаться традиционно через отделения «Почты России».

Если по каким-либо причинам абонент не получит платежный документ, то сможет оплатить услугу по квитанции прошлого месяца или по номеру лицевого счета, отметили в компании «ЭкоЦентр».

«Признаки» высокой культуры

Недавно на улице наблюдала одну неприятную картину. Несколько ребят 12-13 лет сначала дружно хрустели чипсами, а потом так же синхронно выкинули упаковки на тротуар. На мое замечание не мусорить в родном для них и для меня городе, к чести молодежи, не нашлось ни единой реплики. Подняв обертки, подроски направились к ближайшей урне.

Задумалась... Хорошо, наверное, поддерживать чистоту в городе, принимать участие в устранении беспорядка во дворе, скопившегося от неосознанности некоторых граждан. Дело, конечно, чрезвычайно важное и полезное. Однако есть одно большое НО. Как бы ни пришлось постоянно убирать пустые бутылки и фантики за самими настоящими паразитами. У каждого из них свои причины мусорить: у кого-то воспитание хромает (думаю, тут объяснения излишни), у

других - проблемы с образованием, которые не позволяют им оценить степень наносимого окружающей среде ущерба, ведь даже одна маленькая пластиковая бутылочка способна разлагаться десятки лет, все это время загрязняя почву токсичными веществами.

Мы восхищаемся красотой новой центральной аллеи, радуемся возведению детских площадок, открытию многофункционального стадиона, но не умеем хранить то, что имеем. Возникает резонный вопрос: может это не нужно? Иначе почему в нашем маленьком городе мы не можем навести порядок? Почему проходим мимо, когда кто-то все кру-

шит, ломает и разбрасывает? Хорошо, скажете вы, не будем молчать, но как общаться с женщинами старшего поколения, которые по вечерам на той же центральной лавочке щелкают семечки, собирая вокруг себя горы шелухи? Вы правы, себе дороже: порой, к молодежи обратиться бывает гораздо безопаснее и действеннее. Что ж, это тоже «признаки» высокой культуры.

Скорее всего, ни через газету, ни через социальные сети пристыдить никого не получится, но мы все равно поста-

На родном языке

Талантливых молодежь Адыгеи приглашают к участию в литературном конкурсе на лучший рассказ на адыгейском языке.

Творческое состязание стартовало 15 июля и продлится до 30 августа. Принять участие в нем могут молодые люди от 14 до 25 лет включительно. Им предлагается написать рассказ на любую тему. К участию принимаются как новые, так и уже опубликованные произведения. Имя победителя станет известно 10 октября. Призовой фонд составляет 55 тысяч рублей. Каждый участник получит сертификат. Работы необходимо отправить по адресу: marziyatbidanok@mail.ru. Подробнее о конкурсе можно узнать на сайте АРИГИ: arigi01.ru.

раемся призвать каждого жителя Адыгейска, гражданина России и вообще всех здравомыслящих людей перестать мусорить. Это легко. Начать с себя, в первую очередь, и приучить детей к главному правилу: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят.

Во-вторых, не стесняйтесь делать замечания тем, кто разбрасывает мусор в неположенных местах, но делать это нужно исключительно в вежливой форме. Возможно, граждане просто не знали, что так нельзя?!

И, в-третьих. В каждом регионе Российской Федерации есть свои законы об административной ответственности за нарушения в сфере благоустройства. Например, в Саратове штрафуют за шелуху от семечек и сидение на спинках скамеек. Может и нам перестать надеяться на сознательность некоторых индивидуумов и начать наказывать не на бумажке, а рублем. Как думаете, толк будет?

Суанда Пхачияш.

Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов провел рабочую встречу с председателем Адвокатской палаты РА Алием Мамием. Обсуждались вопросы деятельности палаты, особое внимание уделено предоставлению бесплатной юридической помощи гражданам в период пандемии.

О бесплатной юридической помощи

Глава Адыгеи отметил значимость деятельности по поддержке граждан в трудной жизненной ситуации и актуальность предложения Адвокатской палаты РА в расширении категорий граждан и дел, по которым может быть оказана бесплатная юридическая помощь в государственной системе. Речь идет об экстренных случаях, связанных с распространением опасных заболеваний, в частности, коронавирусной инфекции.

- Адвокатская палата Адыгеи принимает деятельное участие в общественных и социально-экономических процессах республики. Сегодня в связи с пандемией жизнь требует от нас новых подходов, прежде всего, они должны быть направлены на поддержку наших жителей. Сейчас для многих бесплатная юридическая помощь - как спасательный круг, - подчеркнул Мурат Кумпилов.

Как пояснил Алий Мамий, важнейшее направление деятельности Адвокатской палаты - оказание бесплатной юридической помощи населению, в том числе в рамках Закона РА «О реализации прав граждан на получение бесплатной юридической помощи». В этом направлении палатой проводится большая работа, разработаны методические рекомендации по вопросам оказания бесплатной юридической помощи, действует телефон «горячей линии»: 8 (8772) 521-521.

В вопросах оказания юридической помощи на безвозмездной основе Адвокатская палата РА также взаимодействует с Адыгейским региональным отделением Ассоциации юристов России, Советом при Главе республики по развитию гражданского общества и правам человека, и Нотариальной палатой Адыгеи.

- В условиях ограничительных мероприятий адвокаты оказывают правовую поддержку всем нуждающимся в виде дистанционных консультаций и составления документов. При этом требования к качеству предоставления бесплатной юридической помощи такие же, как и к работе на договорной основе, - отметил Алий Мамий.

Для более широкого охвата граждан бесплатной юридической помощью в условиях пандемии предлагается внести уточнение в действующее региональное законодательство и нормативные акты, которые регулируют предоставление бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации в экстренных случаях. Сейчас документально закреплено, что к таким случаям относятся стихийные бедствия, пожары, террористические акты. Адвокатская палата РА предлагает дополнить этот список экстренным случаем, связанным с распространением болезней, представляющих опасность для людей. Глава Адыгеи данную инициативу назвал значимой и крайне необходимой.

**По материалам
пресс-службы Главы РА.**

Уважаемые жители Адыгеи!

Государственный Совет-Хасэ Республики Адыгея изучает вопросы доступности лекарственных средств для населения. Если вы столкнулись с подорожанием или отсутствием в аптеках необходимых лекарственных средств, которые относятся к категории жизненно необходимых, просим сообщить по телефонам «Горячей линии» (8772) 521757, 524676, а также на электронный и почтовый адреса республиканского парламента: IAU@gshra.ru, г. Майкоп, ул. Жуковского, 22.

ЖКХ

Благоустройство – дело общее

Какие меры принимаются администрацией города в целях обеспечения санитарного благополучия на территории муниципального образования, какие организации и предприятия их осуществляют, что делается в рамках реализации программ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов? Об этом и другом поговорим с начальником отдела ЖКХ администрации МО «Город Адыгейск» Адамом Тлехураем.

В целях обеспечения санитарного благополучия разработаны и утверждены Правила благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории нашего муниципального образования, - отметил он. - В соответствии с ними ответственность за санитарное состояние возложена на собственников и владельцев территорий. Что касается работ по сбору мусора на центральных улицах и площади города, то в рамках действующей программы «Благоустройство» их производит предприятие МКУ «Благоустройство», у которого имеются необходимые технические средства и людские ресурсы.

Необходимо отметить, что в проведении этой деятельности участвуют управляющие компании ООО «ЖЭК «Ады-

гейский», ООО «Городское коммунальное хозяйство» и ООО «Прогресс – 2018», которые производят уборку территорий вокруг обслуживаемых многоквартирных домов и на прилегающих к ним территориях.

- Адам Мугдинович, расскажите подробно, как обстоит ситуация с вывозом мусора?

- Сбор и вывоз твердых бытовых отходов как с территорий многоквартирных домов, так и частного сектора у нас, да и во всей республике, осуществляет региональный оператор ООО «ЭкоЦентр». Вывоз мусора с контейнерных площадок на территориях многоквартирных домов производится ежедневно по утвержденному графику. С частного сектора в Адыгейске ТБО вывозится два раза в неделю, в ауле Гатлук и хуторе Псекупс - раз в неделю. Отмечу, что за прошедший период деятельности регионального оператора работа по сбору и вывозу мусора значительно улучшилась.

- Что делается в рамках реализации программы «Формирование современной городской среды»?

- В прошедшие два года с начала ее реализации выполнено благоустройство дворовых территорий 8 многоквартирных домов по улицам Ленина и Чайковского, а также

двух общественных территорий – площади перед Центром народной культуры и мемориального комплекса. В текущем году по указанной программе ведутся работы по благоустройству трех многоквартирных домов, также проведена планировка территории земельного участка вдоль открытого ливневого канала по улице Коммунистической.

- Лето – период бурного роста растительности, в том числе и сорной. Какая работа проводится по ее уничтожению?

- Эта работа не прекращается практически ни на день. Покос сорной растительности регулярно осуществляют МКУ «Благоустройство» - на общегородских территориях, управляющие компании - на придомовых территориях, собственники и владельцы земельных участков - в пределах границ, определенных Правилами благоустройства.

Проводится работа и по противодействию пандемии. Так, в целях распространения коронавирусной инфекции начиная с апреля МКУ «Благоустройство» проводилась обработка дезинфицирующими средствами объектов, расположенных в местах общего пользования, и в подъездах многоквартирных домов.

- Спасибо за беседу.
Мурат Турков.

Безопасность детей

Чтобы не случилась беда

Каждый год имеют место несчастные случаи, которые связаны с выпадением маленьких детей из окон. Помните! Только бдительное отношение к своим собственным детям поможет избежать беды.

1. Не оставляйте окно открытым, поскольку достаточно отвлечься на секунду, которая может стать последним мгновением в жизни ребенка или искалечить его навсегда.

2. Не используйте москитные сетки без соответствующей защиты окна. Ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно упирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже годовалого ребенка.

3. Не оставляйте ребенка без присмотра, особенно играюще-

го возле окон и стеклянных дверей.

4. Не ставьте мебель поблизости окон, чтобы ребенок не взобрался на подоконник.

5. Не следует позволять детям прыгать на кровати или другой мебели, расположенной вблизи окон.

6. Тщательно подбирайте аксессуар на окна. В частности, средства солнцезащиты, как жалюзи и рулонные шторы должны быть без свисающих шнуров и цепочек. Ребенок может с их помощью взобраться на окно или запутаться в них, тем самым спровоцировать удушье.

7. Установите на окна блокираторы, препятствующие открытию окна ребенком.

Пресс-служба МВД по РА.

Министерство труда и социального развития Республики Адыгея в рамках национального проекта «Демография» реализует комплекс мер, направленных на усиление материальной поддержки семей с детьми, создание благоприятных условий для их жизнедеятельности, рождения детей, минимизации последствий изменения материального положения граждан в связи с рождением детей.

Обращаем особое внимание на возможность получения многодетными семьями в рамках нацпроекта таких пособий, как: единовременная выплата в размере 50000 рублей, предоставляемая на третьего ребенка или последующих детей, родившихся (усыновленных) начиная с 1 января 2012 года, если ранее многодетная семья не воспользовалась правом на получение единовременной выплаты.

Жители нашей республики, как и по всей страны, напишут «Диктант Победы» осенью. А пока они могут заранее к нему подготовиться и проверить свои знания на сайте диктантпобеды.рф.

Знать, чтобы помнить

В этом году «Диктант Победы» должен был пройти 24 апреля, однако, в связи с пандемией коронавируса дату проведения международной акции перенесли. Теперь, как сообщают ее организаторы, тестирование пройдет 3 сентября - в День окончания Второй мировой войны.

Напомним, впервые «Диктант Победы» прошел в про-

шлом году, когда его участниками стали свыше 150 тысяч человек из России и иностранных государств. В Адыгее диктант написали более 100 человек. В этом же году организаторы ожидают еще больший интерес к всероссийскому историческому диктанту на тему событий Великой Отечественной войны, девиз которого: «Знать, чтобы помнить».

Культура

В соответствии с указом Главы Республики Адыгея и рекомендациями министерства культуры РА учреждения культуры возвращаются к обычному режиму работы.

С учетом ситуации

В связи с этим музеи, библиотеки, кинотеатры, клубы будут работать с учетом временных правил посещения до окончательного выхода из режима ограничений и руководствуясь рекомендациями по проведению профилактических мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции.

При этом проведение массовых мероприятий возможно только при условии соблюдения социальной дистанции, масочного режима и предельной численности участников на открытом воздухе не более 50 человек одновременно, а в помещении - из расчета 1 человек на 4 квадратных метра, но не более 50 человек одновременно.

Соцзащита

Для поддержки детей

Как сообщили в информационно-правовом отделе минтруда и соцразвития Республики Адыгея, назначение единовременной выплаты в размере 50000 рублей (по новым условиям начиная с 24 ноября 2019 года) осуществляется не позднее шести месяцев со дня исполнения ребенку возраста 3 месяцев: ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка или последующих детей, родившихся с 1 января 2020 года.

Право на получение ежемесячной денежной выплаты возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в РА за второй

квартал года, предшествующего году обращения. Размер выплаты составляет 9599 рублей. Данная денежная выплата предоставляется до достижения третьим ребенком или последующими детьми возраста трех лет.

Указанные выплаты назначаются при обязательном условии регистрации рождения детей в органах записи актов гражданского состояния по месту жительства родителей на территории РА. С начала этого года родились 665 детей третьими и последующими, но за выплатой обратилось 34,5% семей.

Для назначения указанных пособий нужно обратиться в Центр руда и соцзащиты населения и его филиалы по месту жительства, также МФЦ.



Что нужно знать о неформальной занятости

то есть предлагают ему работать «вчерную». Да и многие работники предпочитают работать без официального оформления.

Работники неформального сектора, на первый взгляд, получают финансовое преимущество в виде того, что неуплаченные налоги остаются у них, но при этом сталкиваются с ущемлением своих социальных и трудовых прав. Соглашаясь работать неформально, работник рискует: получать заниженную оплату труда, не получить заработную плату в случае любого конфликта с работодателем, не получить отпускные или вовсе не пойти в отпуск, не получить оплату листа нетрудоспособности, полностью лишиться социальных гарантий, предусмотренных трудовым договором, получить отказ в расследовании несчастного случая на производстве, не получить расчет при увольнении, получить отказ в выдаче необходимого ему кредита, получить отказ в выдаче визы и т.д.

Кроме того, с его зарплаты не будут осуществляться пенсионные начисления. Неприятность этой ситуации человек почувствует более остро ближе к старости. Неофициальная работа для пенсии ничего не даёт. Вы не можете подтвердить свой трудовой стаж, так как никаких отчислений в Пенсионный фонд не производилось. От официального трудоустрой-

ства и размера зарплаты зависит будущая пенсия.

В настоящее время основа будущей пенсии гражданина - это взносы работодателя на обязательное пенсионное страхование. Взносы в ПФР начисляются и уплачиваются только с официального фонда оплаты труда.

Работодатель, выплачивающий зарплату неофициально, в «конверте», лишает своих сотрудников достойной пенсии в будущем, поскольку на «серую» зарплату не начисляются взносы в Пенсионный фонд. Кроме того, это сказывается и на пенсии нынешних пенсионеров, так как сегодня часть страховых взносов идет на выплату пенсий старшему поколению.

От суммы страховых взносов, которую уплачивает работодатель за конкретного работника в Пенсионный фонд, напрямую зависит его будущая пенсия. Уплата страховых взносов с заниженной суммы заработной платы или неуплата взносов вовсе в случае, если трудовой договор не заключен, приводит к уменьшению размера пенсии, либо к отсутствию права на страховую пенсию по старости. Таким образом, все то, что выплачивается неофициально на руки, при назначении пенсии учитываться не будет.

На уровне предприятия использование неформальной занятости представляется, на первый взгляд, выгодным, так

как приводит к снижению издержек и росту прибыли. Однако в случае применения к предприятию санкций (штрафов, запретов на деятельность и прочее) эффект может оказаться и негативным. В каждом конкретном случае работодатель сам соизмеряет выгоду от использования неформалов с риском.

Существуют различные методы снижения неформальной занятости. Это и проверки контрольно-надзорных органов, и информационно-разъяснительная работа с работодателями и работниками, и привлечение социальных партнеров, а также заключение коллективных договоров в организациях. Одним из социальных партнеров является объединение работодателей, которое должно обратить внимание на проблему неформальной занятости. Ведь когда одна компания работает в «черной» схеме, а другая в «белой», внутри бизнес-сообщества возникают неравные условия для конкуренции на рынке труда.

Таким образом, неформальная занятость – это низкий официальный заработок, нарушение трудовых прав работников в области режима и условий труда, чрезвычайная сложность защиты этих прав. Это низкая пенсия в будущем и невозможность взять кредит в настоящем. Такие работники лишены возможности получить в полном объеме пособие по временной нетрудоспособности, безработице, по уходу за ребенком и выходные пособия в случае увольнения по сокращению штатов.

3. Хакуз,
начальник отдела экономического развития, торговли и инвестиций

Остается в сердце нежность...

Как известно, из-за пандемии коронавируса в этом году мир остался без Олимпиады. Она должна была стартовать уже завтра, 23 июля, в столице Японии Токио. Одаренные спортсмены останутся без медалей, а мы так и не узнаем имена новых пловцов, атлетов, гимнастов, не увидим грандиозные церемонии открытия и закрытия. Масштабное мероприятие отложили на год. Что ж, предлагаем вернуться в прошлое и вспомнить Олимпиаду, состоявшуюся в Москве ровно 40 лет назад. А подробностями с нами поделятся очевидцы из нашего города, у которых до сих пор «остаётся в сердце нежность»...

Олимпиада-80 стала первой и единственной, которую принимал Советский Союз. Окончательное решение о месте ее проведения Международный олимпийский комитет огласил на 75-й сессии в октябре 1974 года в Вене (Австрия). На последнем этапе голосования членам МОК предстояло сделать выбор между Москвой и Лос-Анджелесом, в результате с итоговым счетом 39:20 победила советская столица.

Среди художников был проведен конкурс на лучший талисман Игр. Из представленных эскизов победу одержал рисунок художника Виктора Чижикова, на котором был изображен улыбающийся медвежонок Миша (пока номер готовился в печать, стало известно о смерти В. Чижикова). По результатам телевизионного опроса, проводившегося в рамках передачи «В мире животных», мишка опередил лося и белку, лебедя и соболя, петуха и зубра, а также фольклорных персонажей - Петрушку, Матрешку и Конька-Горбунка.

Эмблемой Игр стало стилизованное изображение Спасской башни московского Кремля со звездой в виде ус-

треленных вверх линий, обозначающих спортивные дорожки. В основании башни - пять переплетенных олимпийских колец.

Олимпиада имела огромное значение с точки зрения распространения спорта в стране. И конкретно для Москвы - стала серьезным подспорьем для развития инфраструктуры. Столица изменилась кардинально: появились терминал Шереметьево-2 (международный), гостиницы Измайлово и Космос и, конечно, 78 новых спортивных объектов.

XXII Летние Олимпийские игры проходили с 19 июля по 3 августа 1980 года. По воспоминаниям очевидцев, это были феерические шестнадцать дней, которые потрясли мир: заставили сопереживать, плакать, восхищаться. Условно игры назывались «московскими», хотя проходили не только в столице СССР, но и Ленинграде, Таллине, Киеве, Минске.

Эстафета олимпийского огня протяженностью пять тысяч километров прошла по территории Греции, Болгарии, Румынии и СССР. Факел пронесли через Кишинев, Киев, Полтаву, Харьков, Белгород, Курск, Орел, Тулу, Подольск и встретили в Москве за день до открытия игр.

Встреча с олимпийским факелом осталась и в памяти нашего земляка Юнуса, который в то время оказался в Туле в очередной «помидорной» командировке:

- Попригнетствовать олимпийский огонь, почувствовать свою причастность к большому мероприятию получили возможность граждане нашей огромной страны. Этого события



Добро пожаловать
You are welcome!

ждали все жители города, в самых разных концах, на самых разных улицах. Выдающиеся спортсмены несли огонь по тульской земле, среди них - Евгений Момотков, Тамара Пильщикова, Сергей Копылов и другие. Мне посчастливилось поддержать факел, который была зажжена олимпийская чаша. Это было очень волнительно.

Более пяти тысяч участников из десятков стран, более 20 видов спорта, 203 комплекта наград и блестящие победы советских спортсменов, которые в конечном итоге стали

первыми, завоевав 80 золотых медалей. США и ряд других стран бойкотировали игры (из-за введения правительством СССР в 1979 году войск в Афганистан). Но испортить праздник не удалось.

В стране наладили выпуск спортивной литературы, олимпийских серий марок, монет, значков, плакатов и сувениров. Прилавки магазинов в Москве и Ленинграде заполнились как отечественными, так и импортными товарами: особенно много появилось финских продуктов - сливочное масло в порционных кубиках, фруктово-ягодные джемы, колбасная нарезка, пиво в банках (раньше не было). В специальных павильонах можно было купить экзотический пластиковый стаканчик разливной «Фанты» или «Кока-колы» (несмотря на бойкот со стороны США, руководство Соса-Сола Company привезло в СССР свою продукцию).

У каждого в семье, наверняка, осталось что-то с Олимпиады-80 на память. Что-то с олимпийской символикой. У Асфара, например, - блокнот, буклеты, билеты, а также удостоверение... горничной.

- Столь масштабное и грандиозное мероприятие требовало исключительной организованности и четкости строительства, сдачи в срок всех до единого объектов и непременно высокого качества. Поистине грандиозную работу провели советские строители в процессе подготовки к мировому спортивному форуму лета 1980 года. В то время я учился в Москве. Нас, как студентов профильных вузов, направили на стройки города. Из особо запомнившихся моментов, ко-

нечно, работа на строительстве спорткомплекса «Олимпийский» на проспекте Мира. Во время самой Олимпиады старался по возможности посещать все соревнования. Как сейчас помню, цены на билеты были не совсем демократичными - в районе 18-20 рублей. Удалось побывать и на церемонии закрытия.

Еще один наш земляк - Аслан - побывал на закрытии XXII Олимпийских игр в Москве.

- На огромном поле стадиона в Лужниках развернулось прощальное красочное шоу. Гостей и телезрителей ждал прекрасный сюрприз. На середину стадиона, ухватившись за разноцветные воздушные шары, выплыл огромный Миша. Он помахал на прощание лапой и стал медленно подниматься до тех пор, пока не исчез в небе. Провожая талисман московских Олимпийских игр, Лужники встали. Помню, по лицам некоторых людей текли слезы. Настолько это было незабываемо.

... «Олимпийская сказка, прощай! Пожелай исполненья желаний, Новой встречи друзьям пожелай» - пел вместе со Львом Лещенко и Татьяной Анциферовой многотысячный московский стадион 3 августа 1980 года. И, действительно, эта встреча состоялась. Спустя 34 года. Мы восхищались церемониями открытия и закрытия Зимней Олимпиады в Сочи в 2014, так же, как и тогда, наши родители, дедушки и бабушки в 1980 - Сергеем Беловым с факелом, бегущим к олимпийской чаше в «Лужниках». «Сочинская» Олимпиада - пока первая и единственная в современной России. Но у нее, в отличие от «московской», есть шанс не стать последней.

Летняя, жаркая, триумфальная. Ровно 40 лет назад в Москве открылась Олимпиада, а у людей до сих пор «остаётся в сердце нежность»...

Суанда Пхачияш.

К сведению членов Теучежского районного общества АРОООР

Уважаемые члены Теучежского РО АРОООР! Уведомляем вас, всех членов Теучежского районного общества АРОООР о том, что мной, Беретарем Нухом Батчериевичем в Теучежский районный суд подано к Теучежскому РО АРОООР исковое заявление с требованием о признании незаконным решения отчетно-выборной конференции Теучежского районного общества АРОООР от 21.03.2020 года. Данное заявление находится на стадии судебной подготовки. В связи с этим вы, как члены Теучежского РО АРОООР, имеете право присоединиться к данному исковому заявлению в настоящее время, когда еще идет судебная подготовка, и высказать в дальнейшем свою позицию для оспаривания вышеуказанного вопроса. Если это вы не сделаете в настоящее время, то в последующем вы не вправе обращаться в суд с требованиями об оспаривании данного решения, если только суд не признает причины этого обращения уважительными.

Н. Беретарь,
член Теучежского РО АРОООР

От всей души поздравляем медсестру инфекционного отделения Хариет Сафдинову Блягоз с юбилейным днем рождения!

Пусть в жизни будет все, что нужно:
Здоровье, мир, любовь и дружба.
Не отвернется пусть успех,
Удача любит больше всех.
Пусть счастье будет настоящим,
К мечте и радости манящим.
Желаем много светлых лет
Без боли, горестей и бед!

Администрация и профсоюзный комитет АМБ.

Сердечно поздравляем врача-психиатра поликлиники Нафсет Емсуковну Гучетль с юбилеем!

Желаем вам в день рожденья
Невероятного везенья,
Любви, здоровья и успеха,
Улыбок, искреннего смеха,
Веселья, счастья без предела
И бодрости души и тела!
Заботы близких, уваженья
И всех желаний исполненья!

Администрация и профсоюзный комитет АМБ.

Фермерское хозяйство реализует курочек-молочек 3, 5, 8 месяцев. Серебристые, Ломан-Браун, Минорка, Кубань. Доставка бесплатная.
Тел. 8-918-08-29-996. Реклама.

На постоянную работу в РЦ «ЮЖНЫЙ» г. Адыгейск требуются уборщики. Гр/р 2/2 день/ночь с 8 до 20 часов и с 20 до 8 часов, з/п 1000 руб/смена. Оформление по ТК РФ. Телефон 8-918-335-07-77.
ИНН 2311158964 Реклама.

«Лаборатория слуха» СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от 3500 до 20000 руб карманные, заушные, костные, цифровые.
28 июля с 10 до 12 ч.

в поликлинике по адресу: ул. Пролетарская, 4, подбор слуховых аппаратов, настройка, комплектующие, консультация, аудиотест - бесплатно!

Пенсионерам скидка 10%. (скидка действует 28.07.20)
Справки и вызов специалиста на дом (по району) к инвалидам бесплатно. Телефон 8-918-346-38-47

Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста.
Свидетельство № 009445180 выдано 5.08.2014г. Реклама.
ИНН 550117285547

Требуются работники в прачечную. Тлюстен-хабль, тел.: 8-918-21-28-787, 8-918-191-67-67.
ОГРН 1170105001175. Реклама.

Гл. редактор А. И. Наток.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ТУ23-01593

ЕДИНСТВО
Адыгея

Индекс ПР166

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования «Город Адыгейск», Совет народных депутатов муниципального образования «Город Адыгейск».
Адрес: 385200, Республика Адыгея, г. Адыгейск, ул. Ленина, 31.

Адрес редакции: 385200, Республика Адыгея, г. Адыгейск, ул. Чайковского, 13. Телефоны: редактор - 9-23-73, заместитель редактора - 9-23-75, отдел экономики и новостей - 9-29-15 (факс), главный бухгалтер - 9-12-52 (факс).

Е-mail: gazedin@mail.ru

Отпечатано в ОАО «Полиграф-ЮГ»: 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Подписано в печать в 17 часов, по графику - в 17 часов.

Тираж 1200 экз. Заказ №

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторские материалы объемом свыше 5 машинописных страниц не рассматриваются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных объявлений несут авторы.